
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 763
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 4 juli 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Niet-geregistreerde kinderen  -  Leerplichtcontrole

Een omgeving waarin kinderen veilig kunnen opgroeien, is een gemeenschappelijke 
taakstelling. Zo is het belangrijk dat iedereen die met kinderen in contact komt, die 
kinderen ziet of hoort, alert is voor signalen dat er mogelijk sprake is van geweld of 
misbruik, en dat ook meldt. Onder meer hulplijn 1712 voert daarover regelmatig 
campagnes. Het is ook een problematiek die zich uitstrekt over meerdere beleidsdomeinen 
en bevoegdheden, onder meer de lokale besturen en het onderwijs.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 511 van 26 april 2023 kreeg ik cijfers over het 
aantal leerlingen dat schoolloopt in Vlaanderen, maar geen officiële verblijfplaats heeft in 
ons land. Het ging om een momentopname van 1 februari 2022 en het ging over 6591 
leerlingen.

1. Hoeveel leerlingen liepen op 1 februari 2021, 1 februari 2020 en 1 februari 2019 school 
in het erkende, gesubsidieerde of gefinancierde Vlaamse onderwijs, maar hadden toen 
geen officiële verblijfplaats in ons land?

2. Voor hoeveel van die leerlingen, inclusief het aantal leerlingen op 1 februari 2022, ging 
het om leerlingen die officieel geregistreerd waren in een buurland van België? Graag 
een opsplitsing per land. Hoeveel waren officieel geregistreerd in een ander land dan 
een buurland van België? Hoeveel van die leerlingen hadden geen officieel adres?
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1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) raadpleegde op 25 augustus de 
databanken voor de schooljaren 2018-2019 tot en met 2021-2022. Per schooljaar 
werd telkens een foto op 1 februari genomen. 
Het aantal leerlingen zonder een officiële verblijfplaats in België (d.i. zonder 
rijksregisternummer) in het erkende, gesubsidieerde of gefinancierde Vlaamse 
onderwijs opgesplitst naar onderwijsniveau, vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger 
terug in bijlage.

2. De leerlingen zonder officiële verblijfplaats beschikken allen over een BIS-nummer. In 
het tweede tabblad van de bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een 
overzicht van het aantal leerlingen per land voor de schooljaren 2018-2019 t.e.m. 
2021-2022. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17606

